
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarna poseta ratnim izbeglicama  

IZVEŠTAJ O POSETI PARKU
27. oktobar 2016.

Jutarnja poseta
Park kod Ekonomskog fakulteta

Broj ljudi u ovom parku je blago porastao od prethodne posete. Sve više ljudi sedi zajedno na klupama, grupe 
izbeglica se kreću kroz park. Vreme je relativno toplo i sunčano, tako da su izbeglice u parku mogle relativno udobno 
da sede napolju. Izgledalo je da svako ima odgovarajuću odeću koja je potrebna za ovakvo vreme; niko nije bio bez 
kaputa, što je dobar znak da postoji, u izvesnoj meri, dovoljno odeće.

Miksalište

U svetlu nedavnog zatvaranja Info Park-a, gde su služena dva topla obroka dnevno, Miksalište centar u blizini 
parka kod Ekonomskog fakulteta sada izgleda da preuzima ulogu mesta gde se služe topli obroci. Ispred Miksališta, pri-
metili smo bilo je preko stotinu ljudi koji su čekali u redu, oko zgrade, napolju su sedeli ljudi i jeli vruće porcije pirinča. 
Nije poznato da li je ovo bila samo jednokratna podela obroka ili će se u Miksalištu deliti hrana i narednih dana.

Večernja poseta
Park kod Ekonomskog fakulteta

Posetili smo park sa našim prijateljima iz Radničke Partije Kurdistana (PKK) koji su prethodno posetili prostorije 
ŽUC-a, sa nama su bili i jedan izbeglica-aktivista iz Sirije i aktivisti No Border-a. Doneli smo 2 gajbe jabuka, oko 15kg. 
Jabuke su “nestale” u roku od nekoliko minuta, što pokazuje da su ljudi verovatno veoma gladni sada kada nema više 
podele obroka u Info Park-u, što će potrajati još 5 dana. Videli smo dve nove porodice u parku sa ukupno 8 dece. Saznali 
smo da je jedna od porodica iz Avganistana, ali nismo mogli više saznati zbog jezičkih barijera. Bilo je mnogo ljudi u 
parku i razgovorali smo sa mnogim izbeglicama. Jedan momak iz Avganistana nam je rekao da su mu potrebne cipele, 
podsećajući nas kako lako uzimamo stvari koje imamo, zdravo za gotovo.

Napuštena skladišta (iza autobuske stanice)

Bilo bi neprikladno da ulazimo sa gostima u životni prostor ovih ljudi bez poziva, 
pa nismo uradili “turu” ove zgrade, jer taj prostor ljudi koji tamo borave, zovu i doži-
vljavaju kao svoju kuću sada. Hodali smo oko napuštenih zgrada i videli spolja da je 
unutrašnjost bila osvetljena svetlošću vatri, koje su ljudi palili da bi se ugrejali, ljudi su 
ulazili i izlazili iz zgrada, pripremali su se za noć.

Generalno, smatramo da je važno za goste koji nas posećuju da odvoje vreme i da 
sa nama posete parkove, tako da mogu da se upoznaju sa uslovima u kojima izbeglice 
u Srbiji žive. Nadamo se da će gosti informacije koje su saznali proširiti u svojim zajed-
nicama, da bi se podigla svest o situaciji u kojoj se izbeglice koje su “zaglavljene” u Srbiji 
na putu u EU nalaze. Ove posete su i važan akt solidarnosti.
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